

习近平对云南镇雄山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员,防范发生次生灾害

# 切实保障人民群众生命财产安全



扫码看视频

1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落

实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

■据新华社



唐良荣:  
帮助民营企业解决真问题



【人物档案】

唐良荣,省人大代表,湖南锦络电子股份有限公司董事长。

唐良荣在广州创业成功后,一心想着振兴家乡经济,2009年他回湘创业。这些年,唐良荣利用自己在广州十余年的创业经验,抓住“产业转移”的契机,利用电镀产业这一金字招牌,打造产业园区,发动广东企业家到湖南来投资创业,招商引资6家企业在公司产业园成功落户。

作为省人大代表,唐良荣结合自身岗位工作实际,深入基层调查研究,广泛听取民意,积极建言献策。“服务民营经济”成为他提及最多的关键词之一。

民营企业有哪些发展痛点?各项惠企政策如何梳理成体系?如何有针对性提升服务质效?这些问题都是他关注的重点。

在省十四届人大一次会议上,唐良荣一连提出了7件高质量的建议。其中,《关于加快推进用政策和融资支持科技型小巨人企业上市培育的建议》,推动湖南银保监局出台系列文件,督导全省银行业保险业着力扩大科技信贷投放、加强科技创新保险保障。

唐良荣还与永州市供销合作联社共同帮扶零陵区石山脚街道和谐村,打造生态肉牛养殖主导产业,带动170户农户加入合作社,吃上“产业饭”。

唐良荣说,即将召开的省两会,他将继续聚焦破解民营经济难题,提出意见和建议。

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规

刘万云:  
羊峰山下的“果王”,群众心中的代表



【人物档案】

刘万云,省人大代表,永顺县松柏镇心印村村民,永顺县鸿丰猕猴桃专业合作社理事长。

湘西猕猴桃是全国地理标志产品,湘西土家族苗族自治州是全国富硒猕猴桃主产区。

2004年,刘万云将目光聚焦到猕猴桃上,通过10余年的努力,种植面积扩大到500多亩,每年收入在30万元以上。

一人致富不算富。2013年4月,刘万云在猕猴桃种植获得成功后,联合当地7户猕猴桃种植户成立了永顺县鸿丰猕猴桃专业合作社,成功注册了“御扇果王”商标并获得“绿色食品”认证。2023年,合作社成员发展到283户,种植面积发展到5850亩,产值达2000多万元。产业发展持续向好,也让乡亲们鼓起了腰包。

作为连任两届的省人大代表,刘万云积极开展和参与各项代表履职活动。

在2023年初的省十四届人大一次会议上,提交了关于支持塔卧湘鄂川黔革命老区红色旅游发展的建议、关于加大湘西州猕猴桃产业发展力度的建议等,得到相关部门的高度重视。

刘万云表示,今年,仍将重点围绕家乡红色旅游发展、湘西州猕猴桃产业升级提出建议。

■三湘都市报全媒体记者 李成辉

沈晓明主持召开省委常委会会议

## 时刻把群众安危冷暖放在心上抓在手上



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 22日上午,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记近期关于安全生产的重要批示,听取全省安全生产和城市运行安全情况汇报,研究部署安全生产和防范应对低温雨雪冰冻天气工作。

会议指出,习近平总书记关于安全生产的重要批示充分体现了我们党坚持人民至上、生命至上的执政理念,再次释放了安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈的鲜明信号。全省各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,时刻绷紧安全生产这根弦,时刻把群众安危冷暖放在心上、抓在手上,真正把安全发展理念贯穿经济社会发展各领域全过程。要压紧压实各方责任,抓细抓实安全生产工作,加强安全隐患排查整治,突出城市运行安全风险排查治理,开展用火、用电、用气、取暖安全检查“敲门行动”,坚决遏制各类安全事故发生。

会议指出,当前我省正经历新一轮低温雨雪

冰冻天气,雨雪强度大、覆盖范围广、致灾风险高。要坚持以人民为中心的发展思想,全力以赴做好防范应对低温雨雪冰冻天气工作,确保人民群众生命财产不受损失,确保生产生活秩序不受大的影响,确保全省人民欢乐祥和过好春节。要强化预测预警和应急处置,突出已发生和后期预报有冰冻、暴雪、大暴雪的重点区域,突出道路交通、电力、农业、能源保供、农村危房等重点领域,突出五保户、留守老人和儿童等重点群体,落实管用实用防范措施,努力将灾害损失降到最低。要加大对重点基础设施安全运行隐患排查化解,扎实做好蔬菜肉蛋等生活物资保供稳价,及时开展救灾救助工作,最大限度减少极端天气对群众正常生产生活秩序的影响。全省各级党委、政府要扛起主体责任,完善应急预案,细化应对措施,做到守土负责、守土尽责。全省各级领导干部特别是主要负责同志要靠前指挥、统筹调度,加强现场指导,及时有效应对处置突发险情灾情。全省各级基层党组织要组织党员干部冲锋在防灾抗灾一线,主动为群众排忧解难,用实际行动彰显共产党员的责任担当。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

省科协召开2024年科技工作者座谈会

## 听“国家卓越工程师”讲科研故事

三湘都市报1月22日讯 长期从事海洋资源勘探技术创新并作出开创性贡献的万步炎;为我国混凝土高压泵送技术及产业作出重大贡献的易小刚;首创了3种新型桥梁结构的胡建华以及研制出全球之最的起重机械7款和系列领先产品的中联重科起重机械技术创新团队……近日,“国家工程师奖”表彰大会在北京举行,81名个人被授予“国家卓越工程师”称号,50个团队被授予“国家卓越工程师团队”称号。其中,湖南3人、1团队入选。今日,省科协召开2024年科技工作者座谈会,一起听听他们的科研故事。

“我和我的研发团队还有很长的路要走,接下来我们要奋力打造中国工程基建和中国制造平台,努力实现工程机械的智能化、电动化,推动中国品牌不断走向世界。”现场,三一集团有限公司执行总裁、总工程师易小刚说。

易小刚认为,创新,是一种文化,一种理念,一种胆量,正是凭借一股创新精神,三一集团蜕变成享誉全球的工程机械制造商。其中,易小刚主持和指导一系列上百个规格产品的开发,突破

了混凝土高压泵送、超长臂架设计和工程机械核心液压部件等多项关键技术,开发出一大批世界领先的核心产品。“我的脑海里始终有一个场景,就是中国智造要做得比别人更好,为了这个目标必须闯出一条路子。”易小刚说。

突破了50余项关键技术,研制出全球之最的起重机械7款和系列领先产品……中联重科起重机械技术创新团队以科技报国的“追梦人”姿态,助力推动中国起重机向前奔跑。突破高强钢结构技术、机电液集成技术、智能作业控制技术3大类50余项关键技术,研制出全球最大20000吨米塔机、全球最大吨位2400吨全地面起重机、全球首台超万吨米塔机……被授予“国家卓越工程师团队”称号时,团队负责人付玲表示,获得这项殊荣,是对团队多年努力和坚持的最好激励。

“我们有信心让中国的工程机械、起重机器从并跑走向领跑,为中国乃至世界的工程技术贡献力量。这就是我们未来的出发点。”付玲说。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

通讯员 陈小亮 王少军